



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 27 (15838)

ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ!

Отчетно-выборная комсомольская конференция, прежде всего — деловой разговор о главном. А главным сегодня — успешное выполнение планов, намеченных XXIV съездом КПСС.

При повседневном руководстве и помощи партийных организаций наша молодежь и ее авангард — комсомол продолжает завоевывать пикулы строительства новой жизни по ленинским заветам. Неуклонно растет трудовая и общественная активность юношей и девушек Алтай, их вожака — 307-тысячного отряда членов Ленинского комсомола. Среди тех, кто сегодня идет в первых рядах социалистического соревнования за выполнение обязательств на определяющий год пятилетия, мы повсеместно встречаем представителей молодежи. Это комсомольско-молодежные коллективы сменны Г. Чураева со Славгородского зимовода им. Г. С. Фрезерца, фрезеровщик завода «Трансмаш» А. Баритов, механизатор совхоза «Данковский» А. Бобрик, токарь Алтайского моторного завода В. Диков, шофер Тальменского автотранспортного предприятия Л. Макаренко и многие другие, кто в эти дни трудится в счет десятой пятилетки.

Сегодня 230 тысяч юношей и девушек края взяли на вооружение рабочие комплексные планы «Учиться коммунизму». Это прежде всего значит, что молодежь сознательно и целеустремленно, с пониманием роли своего труда в выполнении задач, поставленных партией, учится работать высокопроизводительно. И в этом смысле примеров хорошей успеваемости очень много. Однако их все еще недостаточно.

230 тысяч комплексных планов... Надо, чтобы все они стали руководством к действию. Как этого добиться? Большой и сложный вопрос о всестороннем повышении деятельности комсомольской работы, боевности первичных комсомольских организаций, о стиле комитетов ВЛКСМ, об активности каждого комсомольца, безусловно, будет в центре внимания делегатов конференции.

Научно-техническая революция значительно подняла роль специалиста в повышении эффективности общественного производства. Тридцать тысяч молодых специалистов промышленности и сельского хозяйства — в подавляющем большинстве энергичные, настойчивые продвигатели технического прогресса. Большинство из них работает по личным творческим планам, активно внедряет в производство достижения науки и передовой практики. Однако задача состоит в том, чтобы буквально каждый молодой специалист стал неотъемлемым борцом за новое, передовое. Чтобы добиться этого, комсомольским комитетам еще предстоит много сделать, в частности, повысить организаторскую роль советов молодых специалистов.

Юноши и девушки — молодые хозяева своей страны, своего завода, своего колхоза. Быть хозяином — значит прежде всего быть рачительным, бережливым. Такими и являются комсомольцы Алтай. Достаточно сказать, что за два последних года только молодежь механизаторы края, следуя примеру П. Печенина, сэкономили запасных частей и горюче-смазочных материалов на миллион 200 тысяч рублей. Визитная карточка. Однако делегаты конференции, бесспорно, обратят внимание на то, что этот вклад в комсомольскую копилку бы был более весомым.

Жокийское отношение к народному гостю — это еще и творческое отношение к порученному делу. Участие Всесоюзном смотре технического творчества молодежи, рационализаторских изобретений обрели около 40 тысяч рублей. Чувство занятию хозяином особенно ярко

проявляется в работе «Комсомольского проектора». Но некоторые «ПТ» не проявляют должной активности, боевности. В этом направлении предстоит поработать со всей комсомольской энергией и настойчивостью.

Много, очень много вопросов требуют пристального внимания комсомола: закрепление молодежи на селе, дальнейший подъем животноводства, шефство города над селом, отличная учеба за школьной партой и в вузовской аудитории, работа о пионерии, организация разумного досуга, участие в художественной самодельности и в сдаче норм ГТО...

Однако среди этого множества очень важных и необходимых дел на первом

**Сегодня в Барнауле начинается работу XIX краевая комсомольская конференция**



месте было и будет дело идейной закалки молодежи, воспитания ее в духе преданности идеалам коммунизма.

Комсомол — боевой резерв партии. Помни об этом, краевая партийная организация постоянно проявляет отеческую заботу о юношестве края, прилагает много усилий, чтобы комсомол отличался политической зрелостью, чтобы молодежь была профессионально хорошо подготовлена, духовно богата, физически развита.

В крае с каждым годом ширится наставничество. Около 25 тысяч опытных производственников шефствуют над молодыми специалистами. Сейчас более трети комсомольских организаций возглавляют молодые коммунисты.

Ярчайшим выражением заботы партии о молодежи является та огромная работа, которую последовательно проводит ЦК, его Политбюро, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев по подготовке и проведению Программы мира, намеченной XXIV съездом КПСС. Потому что нет выше счастья, чем мирный труд под чистым небом.

И молодежь края, идя навстречу XVII съезду ВЛКСМ и 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, новыми хорошими делами встречает эти события. Она горючо откликается на провинциальные слезы из обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наша замечательная молодежь с новой силой подтвердит свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии, ознаменуем четвертый год пятилетия ударным трудом и отличной учебой. Родина верит в молодое поколение, в его трудолюбие, настойчивость и самоотверженность!

### СТРОКИ ИЗ ЛЕТОПИСИ СЛАВНЫХ ДЕЛ

В уборке урожая-73 приняли участие 112,800 юношей и девушек, из них 80 тысяч — члены ВЛКСМ.

Живешь на селе — знай технику! В 1972—73 годах механизаторский всеобщ закончили 79,536 молодых работников колхозов и совхозов, в том числе 1,936 женщин.

Животноводство — ударное дело комсомола. 20 тысяч юношей и девушек борются за право быть обладателями призов именитых мастеров животноводства. Сейчас в крае 187 комсомольско-молодежных ферм. Только в прошлом году по комсомольским путевкам было направлено на фермы края 4,323 человека.

250 членов ВЛКСМ выполнили личные пятилетние планы.

50 тысяч юношей и девушек работают с опережением плановых заданий.

В 1973 году в составе студенческих строительных отрядов работали 8,650 человек, которые выполнили объем работ на сумму около 20 миллионов рублей.

2,180 человек школьного строительного отряда выполнили объем работ на 678 тысяч рублей.

В наступлении учебном году в системе партийного и комсомольского политического просвещения занимаются 72,259 членов ВЛКСМ. Более 78 тысяч молодых людей сочетают труд с обучением в школах рабочей и сельской молодежи, заочных и вечерних отделениях вузов, техникумов, подготовительных отделений в вузах.

### ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

С 1 февраля 1974 года на радиоприемники третьего и четвертого классов на полупроводниковых приборах марок «Спорт», «Россия», «Сокол-4», «Орбита», «Рига-302», «Иней», «Вега», «Алмаз», «Кварц», «Сигнал», «Юпитер», «Этюд» розничные цены снижены в среднем на 15 процентов.

### В КРАЙКОМЕ КПСС, КРАЙИСПОЛКОМЕ И КРАЙСОВПРОФЕ

Об итогах социалистического соревнования сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся края за 1973 год.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся края, бюро крайкома КПСС, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и президиум крайсовпрофа заслушали:

**ПЕРВЫЕ МЕСТА** с вручением переходящих красных знамен крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовпрофа — Безануйскому сельскому Совету Усть-Канского района Горно-Алтайской автономной области, Малоенсейскому Бийского района, Усть-Ишимскому Красногорского района;

**ВТОРЫЕ МЕСТА** с вручением почетных грамот крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовпрофа — Байновскому сельсовету Косихинского района, Карповскому Краснояновскому району, Ларейскому Тальменскому району, Советскому Советского района;

**ТРЕТЬИ МЕСТА** с вручением почетных грамот крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовпрофа — Березовскому сельсовету Первомайского района, Карамышевскому Змеиногорского района, Мирнинскому Роднинского района, Новокормичинскому Волчихинского района, Россохинскому Алтайского района, Троицкому Курьинского района, Яровому поселковому Совету города Славгорола.

Всем сельским и поселковым Советам — победителям в краевом социалистическом соревновании выданы премии в соответствии с условиями краевого социалистического соревнования сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

### Пятилетка: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

#### Знамя — АТЗ

Вчера на Алтайский тракторный завод из Москвы пришла телеграмма о том, что коллектив Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и президиум ЦК профсоюза рабочих машиностроения по итогам четвертого квартала 1973 года присудили коллективу завода переходящее красное знамя и первую денежную премию.

Хорошо поработал коллектив АТЗ и в январе. План реализации продукции выполнен на день раньше срока.

#### Опережая график

Высокие обязательства у коллектива Алейского мельзавода. И он держит свое слово. Выдано 272 тонны муки дополнительно к заданию января.

#### Высшая оценка алтайским тканям

Оценку «отлично» получили 11 рисунков из 26, представленных художниками Барнаульского хлопчатобумажного комбината на заседание художественного совета управления «Росгидропром».

Из 17 тканей высшую оценку получили 9. Совет отметил интересные работы Г. Рымаренко и молодых художниц Л. Выргенковой и Н. Грибановой.

#### Второй кормоцех

В декабре в колхозе «Коммунар» вступил в строй новый кормоцех. Сейчас завершается второй, где будут солому запаривать, известковать, а затем сдабривать концентратами. Большую помощь колхозникам оказывают «Сельхозтехника» и рабочие Барнаульского котельного завода и районного объединения «Сельхозтехника». В начале февраля цех будет сдан в эксплуатацию.

Павловский район.

## РЕШЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА КУБЫ О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ОРДЕНОМ ХОСЕ МАРТИ

Принятием района № 1239 от второго декабря тысяча девятьсот семьдесят второго года Революционное правительство учредило национальный орден Хосе Марти, которым награждаются главы государств и правительства и руководители политических партий за выдающийся вклад в дело международной солидарности в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма и в дело укрепления дружбы с кубинской социалистической революцией.

Товарищ Леонид Ильич Брежнев рабочего происхождения, с ранних лет включился в трудовую и политическую жизнь своей страны, внес ценный личный вклад в усиление трудящихся своей Родины по пути к социализму, разгромившей в годы первой мировой войны, гражданской войны и иностранной интервенции. Он активно участвовал в военных действиях в годы Великой Отечественной войны и боролся за освобождение братских народов от фашизма.

С самоотверженной и творческой работой товарища Брежнева неразрывно связаны многие успехи, достигнутые СССР в области экономики, науки, техники, культуры и общего развития во имя благосостояния и счастья советского народа и укрепления мировой социалистической системы.

Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев на протяжении долгой и плодотворной деятельности в качестве боевого коммуниста и неустанный борца за международную солидарность народов неоднократно демонстрировал примеры братской дружбы с кубинской революцией, что наш народ признает с глубокой благодарностью. Его исторический вклад в нашу страну представляет собой ценный и бесценный вклад в развитие

### ПРИЕМ В ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Центральный Комитет Коммунистической партии Кубы и Революционное правительство 30 января устроили во Дворце Революции прием в честь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

На приеме были Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министр Революционного правительства Фидель Кастро, Президент Республики Куба Освальдо Дортикос,

второй секретарь ЦК КП Кубы Рауль Кастро, другие члены Политбюро и Секретариата ЦК, члены Революционного правительства Кубы, руководители государственных и общественных организаций.

С советской стороны на приеме были прибывшие вместе с Л. И. Брежневым товарищи А. А. Громыко, В. В. Щербицкий, Т. В. Романов, К. Ф. Катупшев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, первый заместитель

отношений между народами СССР и Кубы и между Коммунистической партией Советского Союза и Коммунистической партией Кубы.

Совет Министров Революционного правительства Кубы на основании вышеизложенного, выражал эти чувства и в соответствии с содержанием закона № 1239 от второго декабря тысяча девятьсот семьдесят второго года единогласно постановляет:

Наградить Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева национальным орденом Хосе Марти с вручением ему этого ордена от имени Революционного правительства членом Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Президентом республиканской товарищем Освальдо Дортикосом Торралдо.

Совершено во Дворце Революции в Гаване 26 января 1974 г.

председателя ГКЭС И. В. Архипов, другие официальные лица.

На приеме были послы СССР в Республике Куба Н. П. Толубев, сотрудники советского посольства и других советских учреждений на Кубе.

Присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в Республике Куба.

Прием прошел в братской, сердечной обстановке.

(ТАСС).

### ПРОДОЛЖЕНИЕ БЕСЕД Л. И. БРЕЖНЕВА С ФИДЕЛЕМ КАСТРО, РАУЛЕМ КАСТРО И ОСВАЛЬДОМ ДОРТИКОСОМ

30 января в резиденции советской делегации состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической

партии Кубы, Премьер-Министром Революционного правительства Кубы Фиделем Кастро, членом Политбюро ЦК Коммунистической партии Кубы, вторым секретарем ЦК КП Кубы Раулем Кастро и членом Политбюро ЦК КП Кубы Рауль Кастро, Президентом Республики Куба Освальдо Дортикосом.

В дружественной, сердечной обстановке были продолжены беседы.

(ТАСС).

### В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

30 января член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катупшев имели дружественную беседу с членом Секретариата ЦК КП Кубы Карлосом Рафаэлем Родригесом, членом ЦК министром иностранных дел Кубы Раулем Роа и членом ЦК Османом Сеньфрангосом.

Обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес.

## НОВЫМ УСПЕХАМ РУДЕ

### 4У НАЦИОНАЛЬНОМУ ЧЛЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

ДЫРЬ. 30 января здесь состоялось совместное заседание Чукотского окружного комитета и окрисполкома, посвященное члену национальному округу ордена Дружбы народов. Заседание открыл член Президиума Верховного Совета СССР, председатель окружного исполкома Л. Г. Тынель.

С огромным воодушевлением участники заседания изобразили почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С приветственным словом и собравшимися обратился первый секретарь Магаданского обкома партии С. А. Шайдуров. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского прави-

тельства и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева он горячо поздравил трудящихся Чукотского национального округа с высокой наградой и пожелал им новых успехов в труде на благо Родины.

За годы Советской власти, сказал оратор, в далеком северном крае произошли огромные преобразования. Огромные массы населения были освоены, охота и морской зверобойный промысел стал одним из индустриальных районов страны.

Под бурные аплодисменты С. А. Шайдуров огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР и привлек к знаменит Чукотского национального округа ордена Дружбы народов.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.











